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Pantalles i adolescents  

Què són les pantalles? 
Les pantalles són components essencials de les Tecnologies de la Informació i la 
Comunicació (TIC), facilitant l’accés, processament i transmissió digital de la 
informació (1). Dispositius com mòbils, Internet, tauletes, ordinadors i televisió 
s’han convertit en essencials per a la vida quotidiana de les persones, 
transformant les relacions personals i l’accés a la informació (2). Això, ha portat a 
l’ampliació del concepte de les TIC amb el terme TRIC (Tecnologies per a la Relació, 
la Informació i la Comunicació), posant de relleu el seu impacte en les relacions 
personals (3). 

Per què parlem de pantalles en l’adolescència?  
L’entorn digital, i les pantalles en particular, integren la vida quotidiana de les 
persones adolescents influenciant els seus hàbits de vida (4). Les pantalles els hi 
proporcionen oportunitats per a la socialització, l’aprenentatge, l’entreteniment i 
l’expressió de la seva identitat, però també poden comportar riscos, o usos 
problemàtics, com ara: un ús excessiu de temps (o abús) de pantalles, l’accés a 
continguts inadequats i l’exposició personal a les xarxes socials. 

L'ús excessiu de les pantalles, motivat per la por de perdre's el que està passant al 
món digital, el que és coneix en anglès com a FoMO (“Fear of Missing Out”) (5), pot 
conduir a problemes de salut com: estrès, ansietat, depressió o a situacions 
d’aïllament social (6).  

A més, les i els adolescents poden accedir a una gran varietat de continguts a 
través de les pantalles, alguns d’ells poc fiables o inapropiats, com ara: notícies 
falses (“fake news”), violència, racisme, pornografia o continguts que poden posar 
en risc la seva salut física i mental (7,8).  

Mitjançant les xarxes socials, les persones adolescents poden també construir 
identitats digitals on comparteixen continguts personals. Un ús problemàtic de les 
xarxes pot impactar negativament la seva salut emocional (8,9), amb símptomes 

https://www.educaciontrespuntocero.com/noticias/tric/
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semblants a l’addicció, com la pèrdua de control sobre l’ús en detriment d'altres 
àmbits com la família, l'escola o les aficions (10,11). 

Per últim, cal considerar factors contextuals per comprendre els usos digitals que 
realitzen les persones adolescents com són: l’entorn familiar i el seu paper en 
l’educació digital, l’entorn escolar com a espai d’aprenentatge digital i de relació 
entre iguals, la gestió del temps a les ciutats o la influència de la indústria de les 
TRIC a la societat. 

Després de la pandèmia de la Covid-19, s'ha observat un major ús de les pantalles 
entre adolescents. És necessari comprendre aquests patrons d’ús per promoure 
una utilització responsable de les pantalles que garanteixi la seva salut i benestar. 
Aquest document descriu l’ús i temps davant les pantalles i els seus principals 
determinants, recollits a l’edició 2021 de l'Enquesta FRESC (Factors de Risc en 
Estudiants de Secundària 2021)(12), en adolescents de Barcelona. 
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Usos i temps davant les 
pantalles 

Connectivitat, tipus de dispositius i límits d’ús 
Segons l’Enquesta FRESC 2021, el 99% d’adolescents de 13 a 19 anys, escolaritzats 
a Barcelona, declara tenir accés a Internet a casa, sense diferències segons sexe.  

Tipus de dispositius electrònics a casa 

Els dispositius electrònics, especialment el mòbil (98%), la televisió (97%) i 
l’ordinador (95%) són omnipresents en els llars dels i les adolescents. No obstant, 
s’observen diferències segons sexe: les consoles de videojocs són més comunes 
entre els nois (el 84% afirma tenir-ne una en comparació amb el 56% de les noies), 
mentre que les tauletes estan lleugerament més presents entre les noies (76% 
front el 72% dels nois) (veure Figura1 ). Això pot explicar els usos diferents segons 
gènere que realitzen davant de les pantalles, amb les noies més orientades a 
activitats relacionals, a través del mòbil, i els nois cap a usos més lúdics, amb les 
videoconsoles (13). 

Els ordinadors i tauletes estan menys presents a les llars de noies i nois de barris 
socioeconòmicament desfavorits. D'altra banda, la disponibilitat de tots els 
dispositius electrònics consultats és menor entre l’alumnat nascut a l'estranger, 
sense diferències per sexe. Únicament, no s’observen diferències ni per nivell 
socioeconòmic ni per origen en disposar de mòbil.  

Del total de la mostra que ha participat a l’enquesta (N=3.290), només 5 persones 
(3 noies i 2 nois) afirmen no disposar de cap dispositiu a casa. 
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Figura 1. Percentatge d’alumnat que té algun dispositiu electrònic a casa. Barcelona, 2021. 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 

 

Límit de temps d’ús de pantalles 

Tres de cada 4 adolescents declara no tenir cap límit de temps en l’ús del mòbil a 
casa (el 74,6 % de les noies i el 77,5% dels nois), sense diferències per nivell 
socioeconòmic del barri on s’ubica el centre escolar ni per país de naixement dels i 
les adolescents (veure Figura 2). 

 

Figura 2. Percentatge d’alumnat segons si hi ha un límit a casa de temps d’ús del mòbil. 
Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Pel que fa a la resta de pantalles que no són el mòbil (televisió, videoconsola, 
tauleta o ordinador), només un de cada 4 adolescents afirma tenir un límit de 
temps en el seu ús, sent més freqüent entre les noies (el 32% front el 17,7% dels 
nois) i sense observar-se diferències segons nivell socioeconòmic ni origen. (Veure 
Figura 3). 

 

Figura 3. Percentatge d’alumnat segons límit de temps d’ús de pantalles a casa (exclou 
mòbil). Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Figura 4. Mitjana d’hores diàries d’ús de pantalles en dies lectius. Barcelona, 2021. 

 

 

 

 
 
 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
 

 

Figura 5. Mitjana d’hores diàries d’ús de pantalles en caps de setmana. Barcelona, 2021. 

 

 

 

 
 
 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Figura 6. Percentatge d’alumnat que fa el sopar, sempre o quasi sempre, davant d’alguna 
pantalla, segons el nivell socioeconòmic. Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Figura 7. Percentatge d’alumnat que utilitza l’ordinador o la vídeo consola abans d’anar a 
dormir segons el nivell socioeconòmic del barri del centre educatiu. Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Figura 8. Percentatge d’alumnat que fa ús de la tauleta o el mòbil abans d’anar a dormir, 
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Joc amb diners 

Edat d’inici i freqüència del joc amb diners 

Segons l’Enquesta FRESC 2021, l’edat mitjana d’inici del joc amb diners (tant en línia 
com presencialment) se situa als 14 anys en ambdós sexes. 

Prop del 12% d’adolescents de la ciutat declaren haver jugat amb diners els últims 
12 mesos, sent més freqüent entre els nois ( 8,8% front el 3,1% de les noies) tant al 
joc en línia com al presencial (veure Figura 9). Aquest patró es repeteix també a la 
resta d’Espanya i a Europa (16,17). Entre els nois, el joc amb diners augmenta amb 
l’edat, passant del 8,9% a 2n d’ESO (13-14 anys) al 16,5% a 2n de Batxillerat/CFGM 
(17-19) de manera presencial i, en línia, del 16,5% al 18,1% respectivament. No es 
troben diferències per nivell socioeconòmic ni país de naixement, tant en el joc en 
línia com en el presencial (veure Figura 10). 

 

Figura 9. Percentatge d’alumnat que ha jugat amb diners en els últims 12 mesos 
Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Figura 10. Percentatge d’alumnat que ha jugat amb diners en els últims 12 mesos per sexe 
i curs. Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Figura 11. Freqüència de joc  entre els adolescents que han jugat amb diners l’últim any , 
segons sexe. Barcelona, 2021. 
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Tipus de jocs utilitzats per jugar amb diners 

Els nois presenten percentatges més alts en tots els tipus de jocs amb diners en 
comparació amb les noies, tret del bingo, on elles hi juguen més (29,6% front el 
17,7% dels nois). Aquest comportament en les noies també s’observa a nivell 
nacional (16), possiblement relacionat amb la seva preferència per jocs més socials 
(8). D’altra banda, d’entre els nois que declaren jugar amb diners, més de la meitat 
ho fa mitjançant videojocs (56,3% front el 32,5% de les noies) i un terç amb jocs 
d’apostes (34% vs. un 11,7% de les noies) (veure Figura 12). Aquest patró de 
gènere en l’ús de pantalles està descrit a la literatura, amb els nois preferint usos 
de pantalles més lúdics com els videojocs i les noies usos més relacionals, sobretot 
amb les xarxes socials (8,13). 

 

Figura 12. Tipus de jocs utilitzats entre els adolescents que han jugat amb diners l’últim 
anys, segons sexe (%). Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Usos problemàtics i situacions de risc 

Ús problemàtic d’internet 

A Barcelona, les noies presenten un major ús problemàtic d’Internet en 
comparació amb els nois (el 45,1% vs. el 33,4% dels nois), probablement vinculat 
amb el seu major ús del mòbil i de les xarxes socials que s’associa, entre d’altres, 
amb una reducció de les hores de son i amb pitjor salut mental (18–20) (veure 
Figura 13). No s’observen diferències ni per nivell socioeconòmic ni per país de 
naixement, en l’ús problemàtic d’Internet. 

 

Figura 13.  Ús problemàtic d’Internet en adolescents segons sexe. Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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El possible ús problemàtic d’internet es mesura amb l’Escala d’Ús Compulsiu d’Internet 
(Compulsive Internet Use Scale: CIUS) (30), que inclou activitats com: xatejar, enviar i rebre 
correus electrònics, l’ús de les xarxes socials (inclou WhatsApp), jugar a jocs (amb o 
sense diners) o veure vídeos/series, etc. En canvi, s’exclou l’ús d’internet per a fins 
educatius.  
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(17) (veure Figura 14 i 15). No s’observen diferències per nivell socioeconòmic ni 
per origen.  

 

Figura 14.  Joc problemàtic en adolescents segons sexe. Barcelona 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
 

 

Figura 15.  Joc problemàtic en adolescents segons sexe i edat. Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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resta de Catalunya (31,6%) i d’Espanya (41,7%), (veure Figura 16). Segons diferents 
estudis (8,24), el ciberassetjament és una de les principals pors entre les noies 
davant les pantalles, associat amb més solitud, menys hores de son, pitjor salut 
mental i, fins i tot, amb la producció d’autolesions. 

Entre els nois, patir ciberassetjament és més freqüent als barris de nivell 
socioeconòmic afavorit. 

 

Figura 16. Maltractament per Internet (ciberassetjament) en adolescents segons sexe. 
Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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El maltractament per Internet o ciberassetjament inclou diverses manifestacions com: 
publicar comentaris ofensius i amenaces en línia, difondre fotografies o vídeos amb la 
intenció de ferir o robar la identitat digital d’una altra persona per enviar missatges 
ofensius en el seu nom (24). 
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No s’observen diferències per nivell socioeconòmic però si respecte a l’origen, on 
són les noies nascudes a Barcelona (12,8%) i a la resta de Catalunya (23,1%) les que 
reporten les prevalences més altes. 

 

Figura 17. Assetjament sexual a les xarxes en adolescents per sexe i edat. Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Determinants de l’ús de 
pantalles 

L’entorn familiar 
L’entorn familiar és un determinant important per a la salut i el benestar, 
especialment durant la infància i l’adolescència, ja que influeix en la formació de la 
seva identitat personal. Les famílies exerceixen un paper clau en l’educació digital 
dels seus fills i filles, sent un dels seus principals referents. Les experiències, 
positives i negatives, durant aquestes etapes tenen un efecte acumulatiu al llarg de 
la vida (25).  

Nivell socioeconòmic i estructura familiar  

La meitat d’adolescents de Barcelona (56,5%) declara viure en famílies de nivell 
socioeconòmic mig, sense observar-se diferències significatives per sexe. Per 
contra, dos de cada 10 (19,1%) indica trobar-se en situació econòmica familiar 
desfavorida (veure Figura 18).  

 

Figura 18. Nivell socioeconòmic de la família (índex FAS) de l’adolescent segons sexe. 
Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Estructura familiar 
 

 

Segons país de naixement, s’observa com les persones adolescents nascudes a un 
país estranger declaren, majoritàriament, tenir un nivell socioeconòmic baix (35,3% 
de les noies i 30,4% dels nois). En canvi, en ambdós sexes, les nascudes a 
Barcelona i a la resta d’Espanya declaren un nivell socioeconòmic alt (26,4% en 
noies i 29,4% en nois). 

En relació amb l’estructura familiar, pertànyer a una família monoparental o en 
una altra situació, és lleugerament més freqüent entre les noies (Veure Figura 19), 
sobretot en aquelles de barris desfavorits i en les nascudes a un país estranger. 

 

Figura 19. Estructura familiar de l’adolescent per sexe. Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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mentre que gairebé el 80% té tots dos amb una ocupació remunerada. Un 15% 
declara tenir un progenitor a l’atur i l’altre ocupat, sense diferències per sexe. Es 
registra més atur en les famílies desfavorides, especialment entre els nois i també 
entre les famílies d’origen estranger, en ambdós sexes (veure Figura 20). 
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El nivell socioeconòmic de les famílies s’ha calculat amb l’escala Family Affluence Scale 
(FAS) III, una mesura individual basada en un conjunt de preguntes relacionades amb la 
capacitat econòmica de la família de l’alumnat (31) 
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amb estudis primaris o secundaris als barris desfavorits. Així mateix, les famílies 
de l’alumnat nascut a Barcelona o a la resta d'Espanya tenen més estudis 
superiors, mentre que aquelles d'origen estranger tenen predominantment 
estudis primaris o secundaris, en ambdós sexes. 

 

Figura 20. Situació laboral familiar de l’adolescent segons origen. Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Figura 21. Relacions amb la família en adolescents segons sexe. Barcelona, 2021 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Figura 22. Sentiment cap a l’escola per sexe. Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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Figura 23. Distribució del sentiment de soledat per sexe i nivell socioeconòmic (NSE). 
Barcelona, 2021. 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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La soledat no desitjada considera aquest sentiment com un desajust entre la quantitat 
i la qualitat de les relacions socials que es tenen i les què es desitjarien. Per tant, el 
sentiment de soledat no està condicionat només pel nombre de relacions que es tenen, 
sinó també per la percepció de qualitat d’aquestes relacions (32) 
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més freqüent entre les noies de barris desfavorits (58,5% vs. 50,1% en barris 
afavorits) i en les nascudes a la resta de l’Espanya (61%).  

La segona causa de discriminació més freqüent entre les noies és per raó de 
sexe/gènere augmentant amb l’edat i sent, lleugerament, superior als barris 
afavorits. Entre els nois, en canvi, ho és la discriminació per raó d’origen o ètnia. 

 

Figura 24. Motius de discriminacions en adolescents per sexe. Barcelona, 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 

 

El maltractament en l’entorn escolar (bullying) 

El maltractament escolar (bullying), caracteritzat per un abús de poder, repetitiu i 
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tendeix a disminuir amb l’edat en ambdós sexes, fins a arribar al 3,7% de les noies 
i al 1,7% dels nois a 2n de Batxillerat/CFGM (17-19 anys). No s’observen diferències 
ni per nivell socioeconòmic ni per origen (veure Figura 25). 

D’altra banda, efectuar maltractament escolar és més freqüent en els nois (el 5,1% 
front el 2,6% de les noies) i es manté estable amb l’edat. A més, el doble de nois 
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noies).  
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Figura 25. Maltractament en l’entorn escolar (bullying) per sexe i edat. Barcelona, 2021 

 

Font: Enquesta de Factors de Risc a l’Escola Secundària, 2021 
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El maltractament en l’entorn escolar pot presentar-se de diferents formes: 
maltractament físic (pegar, robar, empènyer), maltractament verbal (insultar, 
menysprear), exclusió social (ignorar, marginar) o, fins i tot, assetjament sexual (24). 
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Idees clau 
 

 

1 
 
Connectivitat i límit de temps d’ús 
 
• Les pantalles són habituals a les llars de la població adolescent, amb 

accés a Internet i a diversos dispositius destacant: mòbils, televisió i 
ordinadors. Les videoconsoles són més freqüents entre els nois, 
sobretot, als barris afavorits.  

• Gairebé el 75% d’adolescents, no tenen un límit establert de temps 
d’ús davant les pantalles, especialment entre els nois. Amb l’edat, és 
més comú no tenir límit de temps, sobretot en l’ús del mòbil, tant en 
noies com en nois. 

 

2 
 
Ús i temps davant de pantalles  
 
• S’observen diferències de gènere en l’ús de les pantalles: les noies fan 

ús més relacional, principalment pel mòbil i les xarxes socials, mentre 
que els nois fan un ús més lúdic mitjançant les videoconsoles, 
augmentant-ne l’ús els caps de setmana. És més freqüent als barris 
desfavorits i entre els nois nascuts a l’estranger. 

• El mòbil és el dispositiu més utilitzat en ambdós sexes, tot i que és 
més freqüent entre les noies, tant en dies lectius com en caps de 
setmana. 

• Set de cada 10 adolescents sopen, sempre o gairebé sempre, davant 
d’una pantalla, sobretot als barris desfavorits i entre adolescents 
d’origen estranger. Abans d’anar a dormir, les noies passen més 
temps amb el mòbil i els nois amb l’ordinador i les videoconsoles. 
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3 
 
Joc amb diners 
 
• El joc amb diners és més comú entre els nois (8%) que entre les noies 

(3%) i tendeix a augmentar amb l’edat. L’edat d’inici se situa als 14 
anys, independentment del sexe. 

• La majoria dels i les adolescents, que han jugat amb diners l’últim 
any, ho han fet de manera esporàdica (menys d’una vegada al mes), 
especialment les noies. Un 4% dels nois que juguen amb diners ho fa 
més de 5 dies a la setmana. 

• Entre els nois, els jocs amb diners més freqüents són els videojocs i 
les apostes mentre que entre les noies són jocs més relacionals, com 
el bingo. 

 

4 
 
Usos problemàtics i situacions de risc 
 
• Les noies presenten un major ús problemàtic d’Internet (45,1% vs. el 

33,4% en els nois), mentre que en els nois és amb el joc amb diners 
(5,9% vs.1,1% en les noies). No s’observen diferències en aquests usos 
segons el nivell socioeconòmic ni l’origen.  

• Una de cada 4 noies ha patit ciberassetjament, augmentant al 32% als 
18 anys. Un 13,6% de les noies ha sofert assetjament sexual per les 
xarxes socials. Les freqüències d’aquestes situacions són més altes 
entre les noies nascudes a Barcelona i a la resta d’Espanya. 

 

5 
 
Determinants de l’ús de pantalles 
 
Entorn familiar: 
 

• Un 2% d’adolescents declara viure en situació econòmica 
desfavorida, amb els dos progenitors a l’atur, sent més comú 
entre l’alumnat nascut a l’estranger.  

• El 22% de les noies viuen en famílies monoparentals.  
• Tres de cada 4 adolescents tenen bones relacions familiars. 
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Entorn escolar: 
 

• Més del 75% d’adolescents valoren positivament la seva escola, 
especialment els nois.  

• Un 12,6% declara sentir-se sovint en soledat, sent la prevalença 
més alta entre les noies de nivell socioeconòmic desfavorit (17,4% 
noies, 9,6% nois) i entre les nascudes fora de Catalunya i a 
l’estranger. 
 

Discriminacions i violències:  
 

• Tres de cada 4 noies adolescents ha patit algun tipus de 
discriminació, sent la més freqüent la relacionada amb l’aspecte 
físic (53,3% noies, 38,4% nois). 

• Un 6% ha experimentat assetjament escolar, sent lleugerament 
més freqüent entre les noies i, disminuint amb l’edat. En canvi, 
assetjar (fer bullying) és més freqüent entre els nois (5,1% noies, 
2,6% noies), mantenint-se-constant amb l’edat. 
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